

2021年06月07日 星期一
责编:王鸿
美编:郭金芳
校对:袁一平

三种方式可查高考成绩

网站查询:湖南教育政务网(<http://jyt.hunan.gov.cn/>)、湖南省普通高校招生考试考生综合信息平台(<https://ks.hneao.cn>)和湖南招生考试信息港(<https://www.hneeb.cn>);

手机APP查询:潇湘高考;

微信查询:“湘微教育”微信公众号(ID:hnedugov)、“湖南考试招生”微信公众号(ID:hunan-zhaokao)。

免学费!有编制! 今年招24名定向医学生

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 谭筱 通讯员 吴葵)免学费、免住宿费、毕业后有编制。记者从市教育考试院获悉,今年,湖南将继续开展农村定向免费本科医学生培养工作。

记者了解到,涉及株洲市的有攸县、醴陵、炎陵县、涠口区、云龙示范区,共计划招录24名。

其中,20名为临床医学专业,培养学校为南华大学、湘南学院、吉首大学、长沙医学院、湖南医药学院、邵阳学院等;中医学专业4人,培养学校为湖南中医药大学。

按照相关规定,定向医学生在校期间免除学费、免缴住宿费,并享受生活补助,毕业后将有编制,服务期限为6年。按政策规定,其毕业报到后将被委派参加全科专业住院医师规范化培训。获得住院医师规范化培训合格证书的定向医学生,3年的培训期计入履约服务期。

哪些人可以报考?

定向医学生仅招收农村户籍学生,报考学生须同时具备下列条件:

符合2021年统一高考报名条件,并已报名参加我省2021年统一高考,且所考科目符合临床医学或中医学专业招录要求;本人及父亲或母亲或法定监护人户籍在农村,或在我省户籍制度改革实施之前(2015年12月31日前)户籍为我省实施区域的农业户口,且本人具有当地连续3年以上户籍;身体条件符合教育部、原卫生部和中国残疾人联合会《关于印发普通高等学校招生体检工作指导意见的通知》中“无医学类专业不宜就读的疾病”的相关规定;本人自愿报考,且承诺毕业后在农村基层医疗卫生服务机构履约服务6年。

考生按照湖南省教育考试院规定的时间和要求,在高考志愿填报系统本科提前批“非军事院校”志愿栏中填报相应的志愿。第一次填报时,考生只能选择面向本人户籍所在县招生的一所学校填报。填报征集志愿时,全省所有符合报考条件的考生均可填报。



▲昨日下午九方中学,考生有序进入考点熟悉考场。 通讯员供图

各项保障工作已准备就绪 考生昨熟悉考场



本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 谭筱 通讯员 宋文俊 张欢)昨日下午,南方中学、市一中、八中、十三中等考点迎来考生现场踩点,一派繁忙景象。记者从市教育局获悉,目前各项保障工作已准备就绪,全力以赴迎接高考。

今年我市共有20503人参加

高考,设17个考点,其中城区设市一中、二中、四中、八中、十三中、南方中学、九方中学等7个考点。醴陵区设醴陵一中、二中、四中3个考点。攸县设攸县一中、震林中学和攸县职中3个考点。茶陵县设茶陵一中、二中2个考点。炎陵县设炎陵一中1个考点。

在市十三中高考考点内,记者看到,校内告示牌和公告栏有明确的注意事项、考场安排、校园平面图、特别提醒等信息。为使考生考出好成绩,校方尽量将每

一个细节考虑周全。

在全市各个考点,基本都专门准备了三间以上的隔离考场。各考点也按照教育部门和卫生健康部门的要求,对走廊、公共区域喷洒消毒液;桌椅、门把手等用酒精擦拭消毒;教室里每个座位间隔80厘米以上,而备用考场则在教室4个角落处各摆放一张课桌。

今年各考点依然采取严格的防疫措施,考生们须戴口罩进入考点,并须接受体温检测;在身份核验区则须摘下口罩,验证身份后通过。进入考场考生可摘下口罩。

新高考新变化 今年高考填报志愿分三个阶段

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 谭筱 通讯员 吴葵)记者昨从市教育考试院获悉,我省将于6月25日左右公布2021年高考录取控制分数线和考生成绩。今年我省志愿填报的时间和往年相比有一个较大的调整,分三个阶段填报。

第一阶段6月26日-27日填报本科提前批志愿和本科批特殊类型志愿;第二阶段6月30日-7月3日填报本科批普通志愿和专科提前批志愿;第三阶段在本科批录取结束后,8月3日-5日填报高职专科批志愿。

另外在各批次第一次投档录取后,录不满额的再组织征集志愿填报。这里有两点要提请考生注意:高水平艺术团、高校专项计划、高水平运动队和中南大学综合评价录取招生在本科批“特殊类型志愿”栏中填报,填报时间与本科提前批同时进行,而不是与本科批普通志愿一起填报;专科提前批志愿(包括定向培养士官、公安、司法、航海、农技水利特岗、基层医疗卫生等)的填报时间安排在第二阶段6月30日-7月3日

与本科批普通志愿同时填报,而不是在本科批录取结束后与高职专科批同时填报。

市教育考试院提醒,将于6月22日前开通志愿填报系统辅助填报功能,请考生一定要提前熟悉志愿填报系统,查阅系统中的“志愿填报系统操作指南”,熟悉系统操作步骤和注意事项;提前设置好系统“登录密码”和“保存密码”。

同时,特别提醒考生:志愿草稿填报完成后一定要及时提交保存,并通过“志愿查看”功能查看本人是否已提交保存了正式志愿信息。

时间安排

6月22日前	开通志愿填报系统辅助填报功能
6月26日-27日	填报本科提前批和本科批特殊类型志愿
6月28日-29日	继续开通志愿填报系统辅助填报功能
6月30日-7月3日	填报本科批志愿(不含特殊类型志愿)和专科提前批志愿
7月11日 8:00-18:00	填报普通类和体育类本科提前批征集志愿
7月15日 8:00-18:00	填报艺术类本科提前批征集志愿
7月24日 8:00-18:00	填报普通类和体育类本科批第一次征集志愿
7月29日 8:00-18:00	填报普通类和体育类本科批第二次征集志愿;艺术类本科批征集志愿
8月1日-2日	继续开通志愿填报系统辅助填报功能
8月3日-5日	填报高职专科批志愿
8月7日 8:00-18:00	填报专科提前批征集志愿
8月14日 8:00-18:00	填报高职专科批第一次征集志愿
8月19日 8:00-18:00	填报高职专科批第二次征集志愿

2021年06月07日 星期一
责编:肖星平
美编:郭金芳
校对:曹永亮

离开广州、佛山出省有新规 需出示48小时内核酸检测阴性结果

广东铁路和交通部门6日发布消息称,自7日12时起强化健康码绿码和核酸检测阴性证明查验工作,涉广州和佛山地区旅客有效核酸检测阴性证明的时间从72小时缩减为48小时,其他地区72小时。

据广铁集团介绍,6月7日12时起,广东省内各车站的旅客进站乘车需出示绿色健康码和有效核酸检测阴性证明(电子、纸质证明均可)。广州、佛山市旅客需出示48小时内核酸检测阴性结果,广东省内其他地区旅客需出示72小时内核酸检测阴性结果。

铁路部门表示,旅客在6月6日18时前,已购买始发站或终到站为广东省内车站的各次列车有效车票,退票均不收取退票手续费。

(据新华社)

台湾新增343例本土病例 死亡率高于全球均值

台湾地区流行疫情指挥中心6日通报增加343例本土新冠肺炎确诊病例,包括335例新增个案和8例“校正回归”个案。确诊个案中新增36例死亡。5月中旬本土疫情暴发以来,台湾新冠肺炎死亡率高于全球均值。

对此,指挥中心专家咨询小组召集人张上淳表示,这波本土疫情确诊者以中高龄族群占比高,且几乎都有慢性潜伏疾病,造成死亡率偏高。疫情高峰过后10至14天传统上就是死亡高峰阶段,须密切观察;且若出现大量重症病患,医疗承载压力大,也可能造成疫情高峰后死亡较多。

(据新华社)

时事快讯

●美国印第安纳州首府印第安纳波利斯市5日凌晨发生一起枪击事件,导致2人死亡、2人受伤。警方说,受害者是当地一家企业的员工,警方正在对枪击事件展开调查。

●布基纳法索政府发言人乌塞尼·坦布拉5日说,发生在布基纳法索北部萨赫勒大区亚加省一村庄的恐怖袭击已造成至少132人死亡,另有40多人受伤。

●白俄罗斯总理戈洛夫琴科在白俄罗斯国家电视台5日晚播出的访谈节目中说,针对欧盟和美国对白俄罗斯的制裁,白方已准备好多套应对措施,涉及外国投资、产品进口及技术替代等。

(据新华社)



平安升井

记者从黑龙江龙煤矿业集团鸡西矿业公司滴道盛和煤矿了解到,6月6日20时许,该矿立井煤与瓦斯突出事故被困8名矿工全部升井,救援工作结束。矿工升井后被送往医院进行身体检查。6月5日12时07分,该矿立井发生煤与瓦斯突出事故,事故发生时有8人在工作面作业。

图为6月6日,在鸡西煤矿事故现场,被困矿工获救升井。(据新华社)

一路“象”北 下一站去哪儿?

据云南北迁亚洲象群安全防范工作省级指挥部介绍,截至6月6日9时9分,15头北迁亚洲象持续在昆明市晋宁区夕阳彝族乡西北部活动,人象平安。野象群一路北迁引发关注,这群野象究竟要向何处去?

先向西南再向西北 象群走出“S”路线

4日,前方无人机监测团队观测到象群的位置位于昆明市晋宁区法古甸村附近的山林。而5日上午,象群的迁徙方向继续转向西偏南的方向,监测发现上午象群在绿溪新村附近的山林中活动。

到了下午,象群又转向西北方向移动,出现在了昆明市晋宁区的夕阳乡青龙山附近。截至5日15时10分,象群先行向西南

再转向西北迁移12.1公里,由昆明市晋宁区双河乡进入夕阳乡活动,人象平安。与前两天的单日9公里和6.6公里的速度相比,象群5日走得有点急。

那么,这两天象群为何会突然转向呢?据云南大学生态与环境学院陈明勇教授介绍,象群进入昆明市晋宁区后,指挥部与专家组对象群的移动方向、城市、乡

镇和村寨的分布格局进行研判,发现北面正好是人口密集的双河镇。为避免象群对当地居民造成威胁,决定在双河镇的法古甸村,采用渣土车等大型车辆,在北面和东面进行封堵,在西面和南面则采用适量食物进行引导。目前,两种方法并用起到了积极的作用,象群开始向西和南面移动了几公里。

西双版纳生态变好 野象出走原因令人困惑

这15头亚洲象为何北迁?原因众说纷纭。

目前,在西双版纳境内活动的野生亚洲象约有300头。而在西双版纳州国家级自然保护区的

5个片区中,勐养片区是亚洲象活动最多、数量最多的地方。离家之前,北迁象群就生活在勐养片区。

对于象群的长途旅行,云南

西双版纳国家级自然保护区勐养管护所高级工程师董瑞也感到困惑。他说,西双版纳州的生态越来越好,保护区内更没有人为干预的因素迫使野象出走。

种群数量成倍增长 栖息地承载力有限

既然保护区的面积在扩大,为什么还会发生野象群出走的情况呢?来听听专家的解读。

虽然保护区的面积在扩大,但是亚洲象种群的数量也在增长。中国亚洲象的数量在1985年只有180头,但是现在已经有了300头,保护力度在国际上被

广泛认同。种群数量成倍增长,栖息地承载力却有限,使得亚洲象的食物生存空间难以满足。

北京林业大学教授谢屹表示,目前已知的大象栖息地数量还是既定的,但大象的种群由于我们保护力度得力,种群数量在增加,原来的食物生存空间就不

能满足它了。

保护区工作人员告诉记者,野生亚洲象喜欢吃禾本科植物,野生粽叶芦、构树、对叶榕、野芭蕉、马唐草,都是食源,而现在它们似乎更爱吃香甜的玉米、甘蔗等农作物。

(据央视新闻客户端)

全国放鱼日 湖南省放流1.35亿尾鱼

6月6日是“全国放鱼日”。湖南省35个县市区6日开展放鱼活动,总共向天然水域放流1.35亿尾鱼,包括四大家鱼、胭脂鱼等品种。湖南省6日放鱼活动启动仪式在长沙橘子洲公园备码头举行,现场向湘江放流共8032万尾鱼。

湖南省农业农村厅渔业渔政管理处处长王元宝介绍,今年湖南省重点在洞庭湖、湘资沅澧“四水”及其支流水域、珠江湖南水域、50平方公里以上的大型水库、水产种质资源保护区水域,统一组织开展水生生物增殖放流活

动,全年计划放流鱼及亲本6.26亿尾(粒)以上,主要放流“四大家鱼”、银鱼卵等经济物种及大鲵、胭脂鱼等珍稀物种。湖南省已连续20多年组织开展全省范围的鱼类人工增殖放流活动。

(据新华社)